占用人行道停车 健身场地成晾晒场 店铺门前堆杂物……

小区外围

这些情况 比较常见

楼道停车、堆放杂物、乱扔垃圾……日前,记者走访了市区20多个社区,发现其中7个或多或少存在这些问题。那么,小区外围的情况如何呢?记者在走访中发现,堵塞消防车道、占用绿地或人行道停车、停车位或健身场地成晾晒场等情况比较常见。



江北日湖家园门前的绿化带内外, 随意停放着自行车。



海曙中山雅园外的健身场地成了晾晒场。



高新区江南一品小区一处消防车 道上停着电动自行车。

江北日湖家园外围

消火栓被电动自行车等"包围"

大庆北路靠人民路 一侧的沿街路面较为整 洁,但日湖家园位于大庆 南路一侧的门前道路就 杂乱了许多。记者注意 到,日湖家园小区沿街多 为商业店铺,门前随意停 放、摆放的电动自行车、 三轮车以及编织袋、包装 盒等比较多。

紧挨着587号一家足 浴店的,是一处消防车 道。尽管铁门上写有"消 防通道 禁止停车"字样, 但门外还是停着两辆电 动自行车,里面有小区居 民坐在消防车道上聊天, 也停放着几辆车。

受到更大"伤害"的,还是沿街店铺门前的消火栓。大庆南路567号,消火栓上面晾晒着两双休闲鞋,地上放着两个编织袋;615号门前,消火栓被一辆电动自行车和好几个花盆堵住,无法近前;623号门前,一辆电动自行车堵在消火栓前,旁边还有拉线充电的插排随意扔在地上。

北仑鸿顺家园外围

店铺门前的道路上到处是杂物

记者沿着高田王街拐 人河边小路,到达168巷 附近路段。这里是鸿顺家 园小区的"外围",沿河相 当一部分是店铺。这些店 铺门前的道路上到处是杂 物,比如鞋柜、狗笼、木箱、 藤椅等,十分凌乱。停放 在门口的车辆也较多,除 了常见的电动自行车,不 乏小货车、三轮车等。

沿河划出了一排停

车位,约有近百个,但真 正用来停放私家车的不 到一半,不少车位被三轮 车、电动自行车、专业特 种车等占据。更显眼的 是,两辆卖煎饼、凉菜的 推车,也杂处其间。

此外,河边的许多大树之间拉起了长绳,晾晒着衣物。一名居民打趣说:"车子少时,停车场快成晾衣场了。"

3 海曙中山雅园外围

健身场地变成了晾晒场

早上8点多,胜丰路 和文化巷路口、靠近铁路 的一块健身场地上,已经 拉起了晾衣绳,床单、空 调被、薄毯……有居民 说,每当天气晴好的时 候,这里总会很"自然"地 变成晾晒场。

中山雅园小区位于 文化巷两侧,记者从路口 经过时,看到人行道上已 经横七竖八地停了许多 电动自行车、共享单车、三轮车。

和这些相比,更扎眼的是机动车在小区门口随意乱停的情况。路边划了停车位,但仍有人将车开上人行道,甚至停进绿化带。小区门口左右两侧的黄色禁停线,也有私家车主视而不见地将车停上去,对其他车辆出人造成影响。

高新区江南一品外围

店铺门前非机动车随意停放

高新区江南一品小 区靠近杨木碶路的一排 店面房多是餐饮店。记 者上午10点多在附近走 访时发现,虽然尚未到中 午用餐高峰,但外卖车辆 络绎不绝。店门前随意 停车的情况十分突出,对 不时出入小区的私家车 通行造成影响。

沿街店铺门前都划 了显眼的非机动车停车 区域,但被视而不见。非 机动车停车区域几乎是 空荡荡的,人们更喜欢把 车往店门前随意停放。

在杨木碶路 319号 一家水果店门前,有两辆 电动自行车虽然都停在 白色停车区域内,但其中 一辆竟然在拉线充电。

沿街店铺门前是一大片绿地,记者路过时,看到几个外卖小哥随意将车停在人行道上,自己在一旁休息。 记者 马涛 文/摄

爱心茶室故事生根发芽 **"社区清凉驿站"遍地开花**

7月12日,84岁老人7年守着爱心茶室的故事登上本报头版后,感动了很多读者。与此同时,宁波晚报社区联盟推出"夏日送清凉"活动,在全市征集"社区清凉驿站",为户外工作者打造一片清凉地。活动一经推出,来自社区、爱心商铺的报名电话络绎不绝,记者听到的最多的一句话是——"我报名,我们这里可以供应免费茶水"。

"邵阿姨的爱心茶室,就在我们日月星城,最近我们正想着打造更多的爱心茶室,一起加入邵阿姨的队伍,'社区清凉驿站'和我们的初衷不谋而合。"7月12日一早,鄞州区白鹤街道便民服务中心负责人陈音波告诉记者,目前街道已经排摸了10个点位,其中5个"清凉驿站"已经确定。这次将发动广大企退人员,让他们变身"爱心铺长",定时在"清凉驿站"供应凉茶,方便户外工作者和路过的市民取用。

江北区庄桥街道工作人员看到本报"社区清凉驿站"征集令后,也立即行动起来。经过对接,7月12日中午,广庆社区新时代文明实践站门口竖起了一块"免费供水"的牌子。

江北区洪塘街道的"清凉驿站"则在22个村社铺陈开来。他们计划在每个村社的新时代文明实践站志愿岗前,都提供免费茶饮及防暑药品。

鄞州区钟公庙街道金色水岸等16个社区全都响应本报"社区清凉驿站"计划,所有社区服务大厅均设置"清凉角"便民区域,为清卫工人、外卖小哥等烈日下工作的群体免费提供茶水、防暑药品等。

你身边还有这样的"清凉驿站"吗? 欢迎来推荐!如果您愿意为户外工作者提供更多清凉服务,请联系我们。活动热线:87777777。 记者 陶倪 薛曹盛

我市发布 今夏首次高温红色预警 **结果"风"头被抢走**

7月12日,市气象台发布今夏首次高温 红色预警信号。如果还有能在7月12日抢 走高温红色预警"风头"的,可能只有大风红 色预警了。

自7月5日以来,我市连续8天出现大 范围35℃以上高温天气。

高温有多"嚣张",午后强对流天气就有多"肆虐"。高温红色预警、橙色预警,大风红色预警、橙色预警、黄色预警,冰雹橙色预警,雷电黄色预警……足以让人感受到持续高温天气积聚的能量有多强。

在让人眼花缭乱的预警中,让人过目不 忘的要数大风红色预警。

7月12日15时18分,江北、鄞州发布大 风红色预警,奉化发布大风橙色预警。

7月12日18时左右,市气象台在通报中提到,海曙、江北、鄞州、奉化、余姚、宁海等地出现8-11级雷雨大风。其中,鄞州站监测到13级大风(37.9米/秒)。

7月12日,市气象台继续发布酷热警报, 一直到7月15日,我市将持续有酷热天气,最 高气温38℃-40℃,部分地区最高气温40℃ 以上,午后有分散性雷阵雨。不过从7月16 日起,在东北冷涡的打压下,副热带高压将 会南落,届时影响我市的高温将略有缓和。

记者 石承承 通讯员 郭宇光 薛国强